

315 лет со дня победы русской армии в Полтавском сражении

10 июля День воинской славы России — День победы русской армии под командованием Петра I над шведами в Полтавском сражении. В истории многих народов случались судьбоносные битвы, именно такой судьбоносной битвой в истории российского народа было Полтавское сражение, состоявшееся 8 июля 1709 г., в ходе которого наголову была разгромлена лучшая в Европе шведская армия короля Карла XII.



В 1708 году шведская армия вступила на территорию России, чтобы захватить Москву. В сентябре русской армии удалось разгромить шведов в битве при деревне Лесная. Карл 12 не получив подкрепления повернул свои войска на Украину, богатую хлебом, в надежде на помощь гетмана Мазепы.

25 апреля 1709 года Карл с 30-тысячной армией осадил 40-тысячный гарнизон Полтавы. Защитники крепости удерживали его в течение 2 месяцев до подхода основных русских войск во главе с Петром. В 3 часа ночи 8 июля русская и шведская конницы завязали упорный бой у редутов. К 5 часам утра шведская конница была опрокинута, но следовавшая за ней пехота овладела первыми двумя русскими редутами. В шестом часу утра шведы, наступая за отходившей русской конницей, попали своим правым флангом под перекрёстный ружейный и пушечный огонь из русского укрепленного лагеря, понесли большие потери и в панике отошли к лесу. В это же время правофланговые шведские колонны, отрезанные в ходе боев за редуты от своих главных сил, отошли в лес севернее Полтавы, где были разгромлены двинувшейся за ними конницей Меншикова и сдались.

Около 6 часов Пётр I вывел армию из лагеря и построил её в две линии, где в центре разместил пехоту, а на флангах конницу Меншикова и Боура. В лагере был оставлен резерв (9 батальонов). Главные силы шведов выстроились напротив русских войск. В 9 часов утра завязался рукопашный бой. В это время конница Русской армии стала охватывать фланги противника. Шведы начали отступление, превратившееся к 11 часам

в беспорядочное бегство. Русская конница преследовала их до берега реки, где остатки шведской армии сдались в плен.



Полтавская битва закончилась убедительной победой русской армии. Противник потерял свыше 9 тысяч убитыми, 19 тысяч пленными. Потери русских 1345 человек убитыми и 3290 ранеными. Сам Карл был ранен и с небольшим отрядом бежал в Турцию. Военное могущество шведов было подорвано, слава о непобедимости Карла XII развеяна.

Полтавская битва была классическим образцом активной обороны и контрнаступления русских войск, в результате которого была уничтожена сухопутная армия Швеции. Победа над шведами укрепила международный авторитет России. На её сторону в войне

перешли Польша и Дания. К Северному союзу присоединилась Пруссия.



Полтавская победа определила исход Северной войны. Русская армия показала прекрасную боевую подготовку и героизм, а Пётр I и его военачальники выдающиеся полководческие способности. Русские первыми в военной науке той эпохи применили полевые земляные укрепления, а также быстро перемещающуюся конную артиллерию. В 1721 году Северная война закончилась полной победой Петра I. К России отошли старинные русские земли, и она прочно укрепилась на берегах Балтийского моря.

Информационно-библиографический сектор

предоставляет **бесплатные** услуги:

Поиск и подбор правовой, деловой, социально значимой информации из печатных источников и электронных баз данных.

Доступ к **справочно-правовой системе «Консультант Плюс»** с предоставлением печатной /электронной копии документов.

СПС «Консультант Плюс» - это:



χ Кодексы и наиболее востребованные законы;

χ Тексты законодательных актов федерального и регионального значения;

χ Актуальная справочная информация.

* * * * *

График работы:
ежедневно с 11.00 до 18.00
без перерыва,
выходной – суббота, воскресенье.
Последний рабочий день месяца - санитарный.

Макет и оформление: Г.А.Артемова, заведующий информационно-библиографическим сектором МКУ г. Лермонтова ЦБС

Информационно-библиографический сектор
МКУ города Лермонтова ЦБС,
Ленина ул., д. 20, г. Лермонтов,
Ставропольский край, 357342,
тел. 8(87935)3-12-03

Муниципальное казённое учреждение г. Лермонтова
«Централизованная библиотечная система»

ИНФОРМАЦИОННО-БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ
СЕКТОР

12+

И грянул бой, Полтавский бой...



Лермонтов 2024 г